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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε 

αυθημερόν το πιο πάνω νομοσχέδιο, το οποίο κατατέθηκε στη σημερινή συνεδρία της 

ολομέλειας του σώματος και κηρύχθηκε επείγον.  Στη συνεδρία της επιτροπής 

παρευρέθηκε ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Φορολογίας του 

Εισοδήματος Νόμου, ώστε αφενός να επεκταθεί η ισχύς του υφιστάμενου φορολογικού 

πλαισίου μέσω του οποίου παραχωρείται φορολογική ελάφρυνση σε επενδυτές, φυσικά 

και νομικά πρόσωπα, για ποσό επένδυσής τους σε εγκεκριμένη μικρομεσαία καινοτόμο 

επιχείρηση μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2026 και αφετέρου το εν λόγω πλαίσιο να 

εκσυγχρονιστεί στη βάση του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 651/2014 της Επιτροπής, της 17ης 

Ιουνίου 2014, για την κήρυξη ορισμένων κατηγοριών ενισχύσεων ως συμβατών με την 

εσωτερική αγορά κατ' εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης, ως αυτός έχει 

επικαιροποιηθεί. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν, οι προτεινόμενες ρυθμίσεις 

περιλαμβάνονται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και 
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ειδικότερα στην ενότητα «Ενισχυμένη Έρευνα και Καινοτομία», με την οποία σκοπείται 

η παροχή φορολογικών κινήτρων για προσέλκυση επενδύσεων στον τομέα της έρευνας 

και καινοτομίας. 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, η επέκταση του υπό αναφορά φορολογικού πλαισίου 

έχει προταθεί από τη Γενική Διεύθυνση Στήριξης Διαρθρωτικών Μεταρρυθμίσεων της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής (ΕΕ) στο πλαίσιο ελέγχου του σχετικού υπό αναφορά 

οροσήμου και συναφώς η έγκριση των προτεινόμενων ρυθμίσεων αποτελεί 

προϋπόθεση για επίτευξη του στόχου για υποβολή του δεύτερου αιτήματος πληρωμής 

για εκταμίευση πόρων από τον Μηχανισμό Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΜΑΑ).  

 Σημειώνεται ότι, το αίτημα είναι αναγκαίο να υποβληθεί εντός του έτους, καθότι τα 

κράτη μέλη δύναται να υποβάλλουν αιτήματα πληρωμής μόνο δύο φορές τον χρόνο και 

η μη υποβολή του θα περιορίσει τον αριθμό αιτημάτων για το έτος 2024.  

 Σημειώνεται περαιτέρω ότι, ο αναπληρωτής γενικός διευθυντής της Γενικής 

Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών, καθώς και ο Υπουργός Οικονομικών 

με επιστολές τους ημερομηνίας 20 και 22 Νοεμβρίου 2023, αντίστοιχα, επισημαίνουν 

την αναγκαιότητα άμεσης προώθησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου στην ολομέλεια 

του σώματος για τους λόγους που αναλύονται πιο πάνω.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης, ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών 

δήλωσε ότι, λόγω της καθυστέρησης που παρατηρήθηκε στην επίτευξη συμφωνίας 

μεταξύ της Γενικής Διεύθυνσης Ανταγωνισμού και της Γενικής Διεύθυνσης Στήριξης 

Διαρθρωτικών Μεταρρυθμίσεων της ΕΕ σε ό,τι αφορά στην επέκταση του υφιστάμενου 

φορολογικού πλαισίου, δεν κατέστη δυνατή η κατάθεση του υπό αναφορά νομοσχεδίου 

σε προγενέστερο στάδιο.  

 Ως εκ τούτου, ο ίδιος αξιωματούχος επισήμανε την ανάγκη άμεσης προώθησης 

του προτεινόμενου νόμου προς ψήφιση, προκειμένου να καταστεί εφικτή η έγκαιρη 
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υποβολή του αιτήματος πληρωμής εντός των πρώτων ημερών του μηνός Δεκεμβρίου 

του τρέχοντος έτους για σκοπούς εκταμίευσης πόρων από τον ΜΜΑ. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.  
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